

学生工作简报

为学生提供高质量服务

南通理工学院学生工作处主办

网址: <http://xgc.ntit.edu.cn>

2020年1月2日12月刊 责任编辑:刘祝平

总编:缪亚东 审核:赵怀斋

内部资料

学工新闻

我校举行2019年学生表彰大会

12月26日下午,我校在大会堂举行南通理工学院2019年学生表彰大会。大会对国家奖学金获得者、国家励志奖学金获得者、学科专业竞赛获奖者、学校奖学金获得者、三好学生、优秀学生干部、大学生创新创业奖获得者等学生进行了表彰。董事长陈明宇,校长、党委书记王宝根,党委副书记、纪委书记、副校长李晏墅,副校长吴国庆、顾力平、沈超、王昌国、陈勇,校长助理赵怀斋等在通校领导,相关职能部门及学院负责人,教师、学生代表和80余名家长代表参加了本次大会。大会由校长助理赵怀斋主持。



会上,陈明宇向获得表彰的集体和同学表示了热烈祝贺,充分肯定了获奖学生在学习和各项活动中所取得的优异成绩。他提出了两点希望,他承诺学校将以生为本,大力加强基础设施建设,不断加大校园环境建设及教育教学设施的投入,持续改善办学条件,营造一个良好的学习、生活环境,构建和谐稳定的校园,为同学们提供最好的学习保障。

王宝根校长在表彰大会上希望同学们一是要把学习作为第一要务,端正学习态度,改进学习方法,提高学习效果;二是要建立优良学风,营造良好氛围;三是要严格要求自己,努力为学校、为社会、为国家贡献自己的力量。

此次受表彰的“国家奖学金”获得者、“励志奖学金”获得者、国家级、省级学科专业竞赛等各类大赛获奖者、“校级奖学金”获得者、“三好学生”“优秀学生干部”、大学生创新创业奖获得者共计4467人次,在国家级、省级学科专业竞赛中共获得奖项251个,其中国家级奖项106个,省级奖项145个,共计603人次。

我校召开假前学生工作会议

12月31日上午,我校在紫琅厅召开假前学生工作会议。各学院党、团总支书记及学工处、招就处、团委、创新创业学院全体人员参加了会议。会议由校长助理赵怀斋主持。

会上,赵校助对本学期学生工作做了简要总结,感谢大家一学期以来的辛勤付出,同时,他又从十个方面对学期结束前学生工作进行了部署安排。学工处、招就处、团委等部门负责人对学生日常管理、就业工作和第二课堂成绩单等学生工作做了具体布置和说明。

此次学生工作会议,为本学期放假前学生管理工作明确了思路,明晰了工作使命和责任,为假前假期学生工作的顺利开展奠定了坚实的基础。全体学工队伍将会按照本次会议要求,扎扎实实做好假前学生教育管理工作,确保学生工作安全稳定有序开展。



我校召开创新创业工作推进研讨会

12月3日下午,我下在紫琅厅召开创新创业工作推进研讨会。董事长陈明宇,校长、党委书记王宝根出席活动。活动由校长助理赵怀斋主持。

研讨会上,王宝根校长代表学校聘任陈幼林先生、曹恒山先生、傅建忠先生为我校创新创业导师并颁发聘书。



我校举办“二十载铸就理工辉煌 新时代再谱崭新华章”主题元旦晚会



2月26日晚,我校“二十载铸就理工辉煌 新时代再谱崭新华章”2020元旦晚会在大礼堂上演。董事长陈明宇,校长、党委书记王宝根,副校长陈勇,财务总监周伟,校长助理赵怀斋以及各职能部门的领导、老师,家长代表和学生代表共同观看晚会,共贺2020元旦。

晚会以董事长和王校长的新年祝福视频拉开帷幕。视频带领全校师生回顾了建校以来尤其是升本以来学校的发展变化,对全校师生表达了美好的新年祝福的同时提出新一年共迎大事——迎接教育部本科教学合格评估,喜事——学校20周年校庆的希望和新要求。

晚会节目精彩纷呈,现场掌声阵阵。开场舞《赞赞新时代》,青春洋溢,动感十足,带领全场观众开启了晚会的“新时代”。晚会最后以歌曲《明天会更好》圆满结束,愿南通理工学院明天会更好。

此次晚会在老师和同学们的共同努力下取得了圆满的成功,师生们用自己的表演展现了青春的风采,体现学子奋发拼搏、憧憬未来的精神风貌。愿我们的祝福,化作一首澎湃的欢歌,迎接新年,迎接2020年本科教育合格评估,为学校的蓬勃发展再添浓墨重彩、再谱崭新华章。

董事长、校领导牵手班级系列活动

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实全国全省思想政治工作会议和学校思想政治理论课教师座谈会精神,按照《中共教育部党组关于加强和改进高校领导干部深入基层联系学生工作的通知》要求,本学期,董事长、校领导继续对接班级,开展了形式多样、内容丰富的牵手活动。

我校隆重举行2019-2020学年团学干部培训班开班暨“青年学习社”揭牌仪式

12月4日下午,我校2019-2020学年团学干部培训班开班暨“青年学习社”揭牌仪式在小礼堂举行。校长助理赵怀斋、学工处副处长缪亚东、团委书记葛皎丽、“团学干部培训班”及“青年学习社”导师团代表以及各级学生组织的团学干部代表参加会议。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕。学工处副处长缪亚东宣读《关于开展2019-2020学年团学干部培训班的通知》。本次培训班采用讲座、研讨与社会实践相结合的形式,内容丰富,形式新颖。

随后,团委书记葛皎丽介绍我校“青年学习社”的筹备情况和实施方案。伴随着热烈的掌声,校长助理赵怀斋为“青年学习社”揭牌,为“团学干部培训班”及“青年学习社”导师团代表颁发聘书,为培训班学员代表赠书,并发表重要讲话。



我校第十五届公寓文化艺术节圆满结束

为丰富学生宿舍文化生活,提升宿舍文化品位,陶冶学生情操,积极营造和谐、健康、活泼、文明的宿舍学习和生活氛围,提高学生对学校的满意度,我校举办了以“居于通理工,家于通理工,乐于通理工”为主题的第十五届大学生公寓文化艺术节。艺术节历时一个多月,现已圆满结束。

公寓文化艺术节期间,在学工处精心组织下,各二级学院积极响应,同学们齐心协力,他们以多彩的创意多途径的方式进行比赛。在“星级宿舍”评比环节,共评选出“星级宿舍”318间。其中男生3号楼148等101间宿舍被评为“五星级宿舍”;女生3号楼306等98间宿舍被评为“四星级宿舍”;女生1号楼131等119间宿舍被评为“三星级宿舍”。在“党员示范宿舍”评选中,女生10号楼406等35间宿舍获“党员示范宿舍”。

本次公寓文化艺术节的开展,有助于培养当代大学生的集体荣誉感,引导广大同学积极关注生活环境,营造温馨和谐的宿舍氛围,增强宿舍成员凝聚力,激发学生的创新能力,从而推动文明宿舍建设,促进校园文化建设和校园文化建设。同时,也给同学们提供了一个施展才华、张扬个性的舞台。通过比拼,宿舍成员间的凝聚力得到加强,宿舍有了家的氛围,公寓文化气息有了明显的提升。

学院动态

机械工程学院全面开展“诚信考试”主题教育活动

为了进一步规范学校考试工作，树立良好的考风、考纪，响应学校关于严肃考风、考纪的通知，2019年12月16日，机械工程学院全体辅导员陆续召开了“诚信考试”主题教育班会。

班会中，辅导员们首先向各班级同学讲解了关于考试作弊的危害：考试作弊助长了部分学生不劳而获、投机取巧的心理，践踏了诚信理念，加剧了信用危机，会影响同学们学习的积极性，干扰良好学风的形成，严重阻碍了教育的健康发展；接着，辅导员们也说明了学校对于考试作弊行为的相关处罚规定，让同学们深刻认识到学校对于培养诚信意识和诚信考试的重视，以及对作弊现象坚决打击的决心；最后，辅导员老师鼓励同学们抓紧时间认真复习，以饱满的学习热情来迎接期末考试。

通过此次主题教育活动，同学们纷纷表示要认真复习、诚信考试、杜绝考试舞弊现象。

汽车工程学院成功举办“忆家乡”主题活动

2019年12月23日晚18:30点，由南通理工学院汽车工程学院主办的第二届“忆家乡”主题活动在小礼堂隆重举行。招就处副处长樊后文、校团委张雯琇老师、汽车工程学院院长陈昆山、党总支书记兼副院长秦柔、汽车工程学院团总支书记吴璇、专业班主任罗佳丽老师及全体辅导员出席了此次活动。



活动以“青春告白祖国，通信携手理工”为主题，以“理工号”航班为主线，起点站为南通，途径湖北、贵州、广东、东北、上海、安徽，江苏等七个站点，终点站回到了南通理工学院。同学们用自己的方式抒发着对家乡的炽热情怀，他们富有感染力的表现打动了在场的老师和同学们，阵阵掌声响彻全场。

本次活动记录着学院的独特魅力，荧屏展现着家乡的别样韵味。活动不仅为同学们提供一个交流、学习的平台，而且展现了我院学生朝气蓬勃的青春风采。

庆祝中华人民共和国成立70周年暨2019建筑晚会圆满落幕

12月3日18点30分，由建筑工程学院团总支主办，建筑工程学院承办的庆祝中华人民共和国成立70周年暨2019建筑“红色青春”主题晚会在大礼堂隆重举行。本次出席的领导有建筑工程学院团总支书记朱锋伟，辅导员项紫微、周雪娇、任娟、郭小娜以及学联团委张雯琇老师、刘婧雯，还有建筑学院全体大一、大二学子和其他学院的师生。

晚会在激情四射的开场舞中热火开场，为晚会揭开了序幕；最后晚会在工程1703的合唱《我和我的祖国》中圆满落幕，从合唱中我们感受到了浓浓的爱国之情，此次晚会也歌颂我国70周年的盛世华诞。

这次晚会，体现了建工学子的活力与风采，彰显了建工学子的凝聚力。这次晚会，不仅是一场青春旅程的开始，更是一场歌颂祖国70华诞的盛会。今夜，我们有幸相聚在南通理工学院，就让我们用执着的追求放飞青春梦想，就让我们用不懈的努力谱写学院新的篇章，就让我们用希望去迎接祖国更加美好的未来吧！



商学院进行教学区、宿舍区包干卫生大检查

为了营造健康和諧的校园环境，进一步提高学生的环境卫生意识，商学院一直倡导同学们主动积极地成为校园美化的主导者。本周，由商学院党总支副书记、副院长林小芳带队，对我院教学区和宿舍区的包干范围进行了全面细致的卫生检查。

本次检查中发现了一些问题，主要表现在各班级的卫生责任区出现了未及时打扫、白色垃圾清理不彻底等情况。检查过程中，林书记针对不到位的地方进行了批评与指导，对问题特别严重的区域做了详细的记录，并参与整改。从检查结果看，大多数责任班级及同学均能高度重视卫生工作，整体效果良好。

此次检查促进了商学院对本院教学区及宿舍区卫生情况的了解，拉近了学院领导、教师与学生的距离，充分调动了广大同学参与学校文明创建的积极性，营造了“爱学习、爱生活、爱卫生”的校园文化氛围。

计算机与信息工程学院开展“诚信考试”主题班会

随着期末考试的临近，为了营造良好的考试氛围、净化考场环境、杜绝有失诚信的舞弊行为。2019年12月下旬，计算机与信息工程学院开展了有关“诚信考试”的系列主题班会。

各班通过学习学校对于严肃考风考纪的各项政策文件，告诫同学们要严肃对待考试，端正自己的考试态度，树立良好的个人作风。鼓励大家认真复习，通过自身努力取得良好成绩，并且注意合理运用时间，在最后的复习阶段，抓住每一科的知识要点。

诚信之于人，如翅膀之于鸟，通过系列主题活动，希望同学们深刻的认识到诚信应考的重要性，逐步树立诚信应考的理念，相信在即将到来的期末考试中，我院的学子们一定能够表现出积极饱满的态度，诚信应考，创造佳绩。

电气与能源工程学院召开学生诚信教育主题班会

在期末考试来临之际，为了加强考风考纪建设，充分发挥高校诚信教育的主导作用，提高同学们的诚信意识，2019年12月16日—12月18日，各专业年级分别开展了“诚信教育”主题班会。

班会上，辅导员老师对期末考试纪律进行了要求，带领学生认真学习了学校《学生手册》中关于学生考试作弊处分的条例内容，并对学生进行诚信教育，让每位同学认识到诚信对于人生的重要性，教育学生将诚信融入日常生活中，培养诚信的良好道德品质，自觉做到诚实守信，遵守学校的校纪校规，以良好的心态迎接期末考试的到来，努力在考试中获得优异的成绩。最后，各班组织同学们签订了《考试诚信承诺书》。

“诚信教育”班会让同学们深刻领悟到诚信的内涵，加强了诚信的内心体验，实实在在地使同学们受到诚信文明的教育，他们纷纷下定决心，要从自我做起，从身边的每一件小事做起，让诚信这一传统美德传承下去。

海安校区成功举办2020年“凝心聚力铸辉煌，众志成城谱新篇”元旦文艺晚会

2019年12月30日晚，我校海安校区2020年“凝心聚力铸辉煌，众志成城谱新篇”元旦文艺晚会在体育馆隆重举行。董事长陈明宇先生，副校长、海安校区管委会主任沈超教授，海安校区党总支书记、管委会副主任谢卫军教授以及海安校区各行政处室负责人与全校区学生欢聚一堂，一同迎接新年的钟声。海安市人才中心主任卢会伶女士、海安市人才中心副主任徐庆华先生、信托集团董事长韩良荣先生、南通贝卡迪电力科技有限公司总经理田军先生、江苏威尔曼科技有限公司运营总监顾群先生、南通跃通数控设备有限公司财务总监严霞女士、天楹集团人力资源部经理曹小鹏先生应邀参加了本次晚会。

海安校区在这一年中硕果累累，全校教职工在董事长和校领导的正确带领下，坚持“真心办学、良心育人”的办学理念，用自己的忠诚与智慧、勤劳与汗水、爱心与耐心谱写着教育的光辉华章，用自己的平凡塑造着一个不平凡。晚会现场，陈明宇、沈超、韩良荣、卢会伶分别为海安校区2018—2019学年度优秀学生干部、“国家励志奖学金”获得者、专业技能竞赛获奖者和受团中央表彰的“优秀实践者”获奖代表颁奖。

晚会在爵士舞《Feedback》中震撼开场。由乐队演绎的《夜空中最亮的星》展现了当代大学生向前追梦的执着；动感十足的啦啦操《舞动青春》展现着当代大学生的青春与活力；非物质文化遗产《海安花鼓》展现水乡海安的灵动；经典朗诵《以梦为马》体现了当代大学生不忘先辈，牢记使命的精神面貌；晚会在合唱《歌唱祖国+青花瓷》的精彩演绎中落下帷幕。

在这个辞旧迎新的日子里，海安校区学子们用自己特有的方式，展现了他们青春的魅力和风采，表达了对新年的衷心祝愿和对未来美好的希望。校区全体师生必将众志成城再铸辉煌，共同迎接我校二十周年校庆和2020年本科教育合格评估，在学校发展史上谱写新的篇章。

